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Ata da 25ª (vigésima quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Tangará da 
Serra, Estado de Mato Grosso, 3º Exercício da 11ª Legislatura Municipal. Aos 08 (oito) 
dias do mês de agosto do ano de 2023, realizou-se na Câmara Municipal de Tangará da 
Serra, Estado de Mato Grosso, a sua 25ª (vigésima quinta) Sessão Ordinária, no 
Plenário Vereador Daniel Lopes da Silva, destinado às reuniões deste Legislativo 
Municipal. Às 14h, assumiu a presidência dos trabalhos o Vereador Romer Japonês, 
Presidente da Câmara Municipal, terminando por formar a Mesa com os vereadores: 
Elaine Antunes, Professor Sebastian e Davi Oliveira, respectivamente Vice-Presidente, 
Primeiro Secretário e Segundo Secretário. Neste momento, em conformidade com o que 
dispõe o Artigo 149 do Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a chamada dos Senhores Vereadores para a 
Sessão Ordinária. Procedida à verificação de presença, constatou-se mais as seguintes: 
Ademir Anibale, Dona Neide, Edmilson Porfírio, Eduardo Sanches, Fábio Brito, Hélio da 
Nazaré, Horacio Pereira, Nivaldo Leiteiro, Rogério Silva e Sandra Ferracin. Havendo 
número legal, sob a proteção de Deus o Senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos e convidou a Vereadora Dona Neide para fazer a leitura de um trecho bíblico. 
Sequencialmente, de acordo com o Artigo 151, caput, do Regimento Interno desta Casa, 
o Presidente determinou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura da Ata da 
Sessão Ordinária anterior. O Vereador Davi Oliveira em conformidade com o Parágrafo 
5º do Artigo 151, requereu verbalmente a dispensa da leitura da referida Ata. O Senhor 
Presidente colocou o requerimento em votação, sendo este aprovado por unanimidade 
de votos. Sequencialmente o Senhor Presidente colocou o conteúdo da ata em votação, 
sendo este aprovado por 12 (doze) votos favoráveis. Sequencialmente o Senhor 
Presidente convidou ao Comandante Regional da Polícia Militar do Estado de Mato 
Grosso Tenente Coronel Mauriti de Campos Lima para compor a mesa. Ato contínuo o 
Senhor Presidente solicitou á Senhora Secretária que fizesse a leitura das matérias 
constantes no expediente, conforme segue: PROJETO DE LEI Nº 173/2023, de autoria 
do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de 
R$ 691.679,46 (seiscentos e noventa e um mil, seiscentos e setenta e nove reais e 
quarenta e seis centavos), destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de 
Saúde e dá outras providências. (Regime de Urgência Especial). O Senhor Presidente 
consultou o Plenário sobre a tramitação do referido Projeto de Lei, ocasião em que se 
manifestou o Vereador Professor Sebastian, que se declarou favorável à tramitação em 
Regime de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 173/2023. Sequencialmente 
se manifestou o Vereador Rogério Silva dizendo que a proposta visa o pagamento dos 
hospitais particulares conveniados junto ao SUS. Não havendo mais quem discutisse, o 
Senhor Presidente colocou em votação o requerimento do Poder Executivo Municipal 
(Regime de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 173/2023), sendo este 
aprovado por 11 (onze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 170/2023, de autoria do 
Executivo Municipal, que institui a “Nota Tangará Premiada” e dispõe sobre sorteio de 
prêmios e dá outras providências. (Regime de Urgência Simples). O Senhor Presidente 
consultou o Plenário sobre a tramitação do referido Projeto de Lei, ocasião em que se 
manifestou o Vereador Rogério Silva, que se declarou favorável à tramitação em Regime 
de Urgência Simples referente ao Projeto de Lei nº 170/2023. Sequencialmente se 
manifestou o Vereador Eduardo Sanches, que se declarou favorável à tramitação em 
Regime de Urgência Simples referente ao Projeto de Lei nº 170/2023. O Edil disse 
solicitou ao Vereador Rogério Silva, líder do Poder Executivo Municipal na Câmara 
Municipal para que este convide a convidar a Secretária Municipal de Fazenda para 
dialogar acerca da proposta. Não havendo mais quem discutisse, o Senhor Presidente 
colocou em votação o requerimento do Poder Executivo Municipal (Regime de Urgência 



208 
 
Simples referente ao Projeto de Lei nº 170/2023), sendo este aprovado por 12 (doze) 
votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 172/2023, de autoria do Executivo Municipal, 
que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil 
reais), destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de Fazenda, do Gabinete 
do Prefeito e dependências e dá outras providências. (Regime de Urgência Simples). 
O Senhor Presidente consultou o Plenário sobre a tramitação do referido Projeto de Lei, 
ocasião em que se manifestou o Vereador Professor Sebastian que se declarou 
favorável à tramitação em Regime de Urgência Simples referente ao Projeto de Lei nº 
172/2023. Não havendo mais quem discutisse, o Senhor Presidente colocou em votação 
o requerimento do Poder Executivo Municipal (Regime de Urgência Simples referente ao 
Projeto de Lei nº 172/2023), sendo este aprovado por 12 (doze) votos favoráveis. 
PROJETO DE LEI Nº 175/2023, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 
abertura de crédito especial no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais), destinado a 
custear despesas da Secretaria Municipal de Esportes e dá outras providências. 
(Regime de Urgência Simples). O Senhor Presidente consultou o Plenário sobre a 
tramitação do referido Projeto de Lei, sendo aprovada a tramitação em Regime de 
Urgência Simples por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 178/2023, de autoria 
do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 
102.000,00 (cento e dois mil reais), destinado a custear despesas da Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e dá outras providências. (Regime de Urgência Simples). 
O Senhor Presidente consultou o Plenário sobre a tramitação do referido Projeto de Lei, 
ocasião em que se manifestou o Vereador Eduardo Sanches requerendo que o Projeto 
de Lei nº 178/2023 tramite em Regime de Urgência Especial. O Senhor Presidente 
colocou em votação o requerimento de autoria do Vereador Eduardo Sanches (Regime 
de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 178/2023), sendo este aprovado por 
unanimidade de votos. Ofício nº 4.179/2023, oriundo do Executivo Municipal, em 
resposta ao requerimento nº 91/2023 de autoria do Vereador Eduardo Sanches. Ofício 
nº 4.180/2023, oriundo do Executivo Municipal, em resposta ao requerimento nº 92/2023 
de autoria do Vereador Eduardo Sanches. Ofício COMDEMA nº 01/2023, oriundo do 
Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, que encaminha convite para a 
Campanha Educativa de Alimentação dos Animais Silvestre do Parque Natural Ilto 
Ferreira Coutinho, que acontecerá no dia 30/07/2023 ás 14h, nas dependências do 
parque. Ofício nº 4.216/2023, oriundo da Secretaria de Assistência Social, que 
encaminha convite para a cerimônia de entrega dos cartões Ser Família, que acontecerá 
no dia 04 de agosto de 2023, ás 14h00min no auditório do Centro Cultural Pedro Alberto 
Tayano. Ofício nº 4.237/2023, oriundo do Departamento de Licitações da Prefeitura 
Municipal de Tangará da Serra, que informa a esta Casa que às 14h do dia 14 de agosto 
de 2023 realizar-se-á a reabertura de certame licitatório Convite nº 12/2023, cujo objeto 
é contratação de empresa especializada para executar reforma no prédio do Serviço 
Móvel de Urgência- SAMU da Prefeitura Municipal de Tangará da Serra-MT. Ofício nº 
4.246/2023, oriundo do Departamento de Licitações da Prefeitura Municipal de Tangará 
da Serra, que informa a esta Casa que às 09h do dia 15 de agosto de 2023 realizar-se-á 
a abertura de certame licitatório Pregão Eletrônico nº 84/2023, do tipo menor preço por 
item, cujo objeto é registro de preços para futura e eventual aquisição de equipamentos 
hospitalares e materiais permanentes, a fim de atender a demanda da Unidade de 
Pronto Atendimento Ari Torres e Hospital Municipal Arlete Dayse Cichetti de Brito, da 
Secretaria Municipal de Saúde deste município. Ofício nº 4.247/2023, oriundo do 
Departamento de Licitações da Prefeitura Municipal de Tangará da Serra, que informa a 
esta Casa que às 09h do dia 11 de agosto de 2023 realizar-se-á a abertura de certame 
licitatório Pregão Eletrônico nº 80/2023, do tipo menor preço por item, cujo objeto é 
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registro de preços para futura e eventual aquisição de materiais e equipamentos 
permanentes, a fim de atender a demanda da Central de Abastecimento farmacêutico da 
Secretaria Municipal de Saúde, deste município. Ofício nº 4.310/2023, oriundo do 
Departamento de Licitações da Prefeitura Municipal de Tangará da Serra, que informa a 
esta Casa que às 09h do dia 11 de agosto de 2023 realizar-se-á a abertura de certame 
licitatório Pregão Eletrônico nº 81/2023, do tipo menor preço por item, cujo objeto é 
registro de preços para futura e eventual aquisição de tecidos, aviamentos e materiais 
para artesanato, a fim de suprir as necessidades das Secretarias deste município. Ofício 
nº 4.311/2023, oriundo do Departamento de Licitações da Prefeitura Municipal de 
Tangará da Serra, que informa a esta Casa que às 09h do dia 11 de agosto de 2023 
realizar-se-á a abertura de certame licitatório Pregão Eletrônico nº 82/2023, do tipo 
menor preço por item, cujo objeto é registro de preços para futura e eventual contratação 
de empresa especializada para locação de sistema de vídeo monitoramento através das 
câmeras de vigilância em imóveis do município de Tangará da Serra-MT, com 
manutenção preventiva e corretiva, fornecimento de peças e todos os materiais 
equipamentos necessários para seu perfeito funcionamento, para atender demanda das 
secretarias deste município. Ofício nº 4.313/2023, oriundo do Departamento de 
Licitações da Prefeitura Municipal de Tangará da Serra, que informa a esta Casa que às 
09h do dia 14 de agosto de 2023 realizar-se-á a abertura de certame licitatório Pregão 
Eletrônico nº 83/2023, do tipo menor preço por item, cujo objeto é registro de preços 
para futura e eventual aquisição de materiais de informática, a fim de atender demanda 
das secretarias deste município. Ofício nº 21/CBHSepotuba/2023, oriundo do Comitê de 
Bacia Hidrográfica do Rio Sepotuba, que solicita autorização para utilização do auditório 
da Câmara Municipal para realização de reuniões do comitê. Ofício nº 
09/D.A.R.E/PROERD/7ºCR/2023, oriundo do 7º Comando Regional da Policia Militar de 
Tangará da Serra, que encaminha convite para a solenidade de formatura do PROERD 
que acontecerá no dia 09 de agosto de 2023, ás 19:30h no Ginásio do C.M.E Prof. José 
Nodari. PROJETO DE LEI Nº 30/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que 
dispõe sobre isenção do pagamento da taxa de inscrição em concursos públicos e 
processos seletivos municipais para pessoas com deficiência no âmbito do município de 
Tangará da Serra e dá outras providências. (Tramitação Normal). PROJETO DE LEI Nº 
31/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que estabelece a capacitação em 
Língua Brasileira de Sinais - LIBRAS como critério de desempate em concursos públicos 
e processos seletivos municipais para provimento de cargos e empregos públicos no 
âmbito do Município de Tangará da Serra e dá outras providências. (Tramitação 
Normal). PROJETO DE LEI Nº 32/2023, de autoria da Vereadora Elaine Antunes, que 
propõe a nominação da Rua 41, no Bairro Jardim Shangi-lá e dá outras providencias. 
(Tramitação Normal). PROJETO DE LEI Nº 33/2023, de autoria da Vereadora Elaine 
Antunes, que propõe a nominação da Rua 43, no Bairro Jardim Shangi-lá e dá outras 
providencias. (Tramitação Normal). Requerimento nº 95/2023, de autoria do Vereador 
Professor Sebastian, que requer ao Sindicato dos Servidores Públicos de Tangará da 
Serra (SSERP), documentos e informações.  Requerimento nº 96/2023, de autoria da 
Vereadora Elaine Antunes, que requer ao Executivo Municipal informações sobre a lei 
do REURB (Regularização Fundiária Urbana), no município de Tangará da Serra – MT. 
Requerimento nº 97/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que requer à 
Controladoria Geral do Município de Tangará da Serra documentos e informações. 
Indicação nº 496/2023, de autoria das Vereadoras Sandra Ferracin e Dona Neide, que 
indica ao Executivo Municipal providências para refazer o nome do Ginásio de Esportes 
“Douglas Poyane” que esta apagada. Indicação nº 497/2023, de autoria das Vereadoras 
Sandra Ferracin e Dona Neide, que indica ao Executivo Municipal providências para ao 
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antigo USF da Vila Goiás em total estado de abandono, precisando que se dê um 
destino ao terreno e a construção jogada as traças sem cerca de proteção. Indicação nº 
498/2023, de autoria das Vereadoras Sandra Ferracin e Dona Neide, que indica ao 
Executivo Municipal providências para que a Rua 20 seja refeito o asfaltamento em toda 
a sua extensão. Indicação nº 499/2023, de autoria da Mesa Diretora, que indica ao 
Executivo Municipal a observância da recomendação 97/2023 do Conselho Nacional do 
Ministério Público para adesão ao Sistema Nacional de Segurança Alimentar e 
Nutricional. Indicação nº 500/2023, de autoria da Mesa Diretora, que indica ao Executivo 
Municipal que faça a análise de minuta de termo de ajuste de conduta proposto pelo 
Ministério Público do Estado do Mato Grosso. Indicação nº 501/2023, de autoria do 
Fábio Brito, que indica ao Executivo Municipal a aquisição de motos para agentes de 
saúde e de endemias. Indicação nº 503/2023, de autoria do Vereador Professor 
Sebastian, que indica ao Executivo Municipal que providencie a instalação de toldos no 
CME Dona Nena. Indicação nº 504/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, 
que verifique a possibilidade da USF Parque Figueira ou Jardim Presidente abrir uma 
vez na semana no período noturno. Indicação nº 505/2023, de autoria do Vereador 
Professor Sebastian, que indica ao Executivo Municipal que contemple em todas as 
escolas em obras, pintura de sinalização de embarque e desembarque de ônibus 
escolar. Indicação nº 506/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que reitera 
os termos da Indicação nº 457/2022 que indicou ao Executivo Municipal que providencie 
a sinalização horizontal no cruzamento da Rua 3-A com a Rua 34-A no Jardim 
Califórnia. Indicação nº 510/2023, de autoria das Vereadoras Dona Neide e Sandra 
Ferracin, que indica ao Executivo Municipal que providencie a compra dos 
medicamentos vitamina C e complexo B através do município e que disponibilize para 
todas as Unidades de Saúde Familiar do município. Indicação nº 511/2023, de autoria da 
Vereadora Elaine Antunes, que indica ao Executivo Municipal a criação de banco de leite 
humano no Hospital Municipal de Tangará da Serra-MT. Indicação nº 512/2023, de 
autoria da Vereadora Elaine Antunes, que indica ao Executivo Municipal a instalação de 
monitores e a implantação do sistema de chamada digital nas unidades básicas de 
saúde do Município de Tangará da Serra-MT. Indicação nº 513/2023, de autoria da 
Vereadora Elaine Antunes, que indica ao Executivo Municipal a instalação de alambrado 
no campo de futebol localizado no Jardim Acapulco no município de Tangará da Serra-
MT. Indicação nº 514/2023, de autoria da Vereadora Elaine Antunes, que indica ao 
Executivo Municipal a manutenção e instalação de alambrado no campo de futebol 

localizado no Distrito de São Joaquim no município de Tangará da Serra-MT. Finda a leitura 
das matérias constantes no pequeno expediente, se manifestou o Vereador Edmilson 
Porfírio requerendo a inclusão no pequeno expediente de 01 (um) requerimento de sua 
autoria, com o seguinte teor: “Requer ao Executivo Municipal providências para 
fiscalização, publicação e cumprimento da Lei Municipal n.º 939/1993, de 19 de outubro 
de 2.009.”. Sequencialmente se manifestou o Vereador Horácio Pereira requerendo a 
inclusão no pequeno expediente de 03 (três) indicações de sua autoria, com o seguinte 
teor: “Indica ao Executivo Municipal a necessidade de realizar serviços de limpeza nas 
ruas do Jardim Acapulco em Tangará da Serra.”; “Indica ao Executivo Municipal a 
necessidade de realizar serviços de limpeza nas calçadas dos prédios públicos 
localizados no do Acapulco em Tangará da Serra.” e “Indica ao Executivo Municipal a 
necessidade de um caminhão pipa para molhar as ruas não pavimentadas do Bairro 
Jardim Acapulco.”. Sequencialmente se manifestou o Vereador Nivaldo Leiteiro 
requerendo a inclusão no pequeno expediente de 01 (uma) indicação de sua autoria, 
com o seguinte teor: “Indica ao Executivo Municipal que providencie a troca de lâmpadas 
queimada na Rua Cuiabá no Distrito de Progresso.”. Sequencialmente se manifestou o 
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Vereador Hélio da Nazaré requerendo a inclusão no pequeno expediente de 02 (duas) 
indicações de sua autoria, com o seguinte teor: “Indica ao Executivo Municipal a 
necessidade de realizar o serviço de poda de árvores em volta da Creche João e Maria 
no Bairro Jardim São Luiz.” e “Indica ao Executivo Municipal e a Energisa S/A, para que 
tomem providências visando o cumprimento da Lei n.º 5953/2023.”. Sequencialmente se 
manifestou o Vereador Davi Oliveira requerendo a inclusão no pequeno expediente de 
04 (quatro) indicações e uma moção de aplausos de sua autoria, com o seguinte teor: 
“Indica ao Executivo Municipal a fornecer cadeira para banho e cadeira de rodas com 
apoio para pernas quebradas para a UPA de Tangará da Serra.”; “Indica ao Executivo 
Municipal a fornecer mais cadeiras para o Hospital Municipal.”; “Indica ao Executivo 
Municipal a proceder com pavimentação asfaltica nas ruas que não possuem asfalto no 
Bairro Morada do Sol.”; “Indica ao Executivo Municipal e SAMAE a proceder com a 
coleta de lixo semanalmente da Aldeia Formoso e Ponto Turístico da Aldeia Formoso.” e 
“Propõe à Mesa Diretora o encaminhamento de Moção de Aplausos ao Comandante 
Regional da Polícia Militar do Estado de Mato Grosso Tenente Coronel Mauriti de 
Campos Lima pelo excelentes serviços prestados ao município de Tangará da Serra.”. 
Sequencialmente se manifestou o Vereador Fábio Brito requerendo a inclusão no 
pequeno expediente de 02 (dois) requerimentos de sua autoria, com o seguinte teor: 
“Requer do Executivo Municipal prazo de entrega do Plano Diretor.” e “Requer à Mesa 
Diretora que proceda com a convocação do Prefeito Vander Masson e do Secretário de 
Planejamento Adão Leite, para uma reunião com vereadores, com a finalidade prestar 
esclarecimento sobre Plano Diretor.”. Sequencialmente se manifestou o Vereador 
Eduardo Sanches requerendo a inclusão no pequeno expediente de 01 (um) 
requerimento de sua autoria, com o seguinte teor: “Requer do Executivo Municipal o 
plano de ação para execução de calçadas com acessibilidade de acordo com o novo 
código de obras aprovado pelo Legislativo Municipal, cumprindo todos os prazos 
estipulados.”. Sequencialmente o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
efetuasse a leitura do Ofício SN/ASPOM/TS/2023, oriundo da Associação dos Praças 
Policiais Militares de Tangara da Serra, que requereu uso da tribuna visando esclarecer 
fatos ocorridos em ação fiscalizadora em um estabelecimento de culto religioso no Bairro 
San Diego praticada pela Secretaria Municipal de Meio Ambiente. Ato continuo o Senhor 
Presidente, em atendimento o Ofício SN/ASPOM/TS/2023, concedeu oportunidade de 
uso da palavra pelo prazo de dez minutos ao 2º Sargento da Polícia Militar Elinton Luis 
Francioli de Aquino, Diretor da Associação dos Praças Policiais Militares de Tangará da 
Serra. Fazendo uso da palavra, o 2º Sargento da Polícia Militar Elinton Luis Francioli de 
Aquino agradeceu aos nobres vereadores, enalteceu o trabalho da Câmara Municipal e 
cumprimentou seus companheiros policiais militares. Disse que os policiais de Tangará 
da Serra trabalham muitas horas com poucos recursos oferecidos em virtude de uma 
gestão estadual. Acrescentou que, apesar de todas as dificuldades, a Polícia Militar 
conseguiu reduzir o índice de homicídios no município. Observou que a Polícia Militar, 
além de combater o crime, também presta apoio às instituições. Informou que no último 
sábado ocorreu uma ação fiscalizadora, uma ocorrência de total normalidade. 
Mencionou que o código de posturas e as regras referentes à perturbação do sossego 
também se aplicam às instituições religiosas. Salientou que a ação foi precedida de 
notificações e análise por parte do Ministério Público. Esclareceu que o caso não tem 
relação com perseguição religiosa. Acrescentou que o Vereador Horacio Pereira 
exagerou ao mencionar perseguição religiosa tanto por parte da Prefeitura quanto da 
Polícia Militar, bem como de qualquer outra instituição. Disse que alguns policiais se 
sentiram ofendidos e aconselhou o Vereador Horácio Pereira a retratar-se. O policial 
citou o artigo 56, II da Lei Complementar nº 16, de 24 de junho de 1996, que trata do 
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Código de Posturas do município. Explicou que é proibido às igrejas o uso de alto-
falantes ou equipamentos de som que causem perturbação ou incômodo a vizinhos, 
seguidores de outros cultos ou transeuntes. Informou que entre os policiais que 
atenderam à ocorrência havia um cabo que é evangélico. Afirmou que a atuação do 
Vereador Horácio Pereira em relação ao caso foi equivocada e causou um desgaste 
desnecessário. Esgotadas as matérias do expediente e não havendo manifestação 
contrária dos Senhores Edis, o Senhor Presidente as declarou tacitamente aprovadas 
por unanimidade de votos. Ato contínuo o Senhor Presidente, em observância ao 
disposto no Artigo 155, do Regimento Interno da Casa, determinou ao Secretário que 
procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para uso da tribuna na Palavra Livre, 
ocasião em que fizeram uso da palavra na tribuna respectivamente os Vereadores: Davi 
Oliveira, Dona Neide, Eduardo Sanches, Fábio Brito, Nivaldo Leiteiro, Professor 
Sebastian, Romer Japonês, Horácio Pereira, Ademir Anibale, Rogério Silva, Edmilson 
Porfírio e Elaine Antunes. Ato contínuo os senhores vereadores outorgaram moção de 
aplausos à equipe de servidores da Escola Estadual Militar Tiradentes 1º Tenente PM 
Salomão Fernandes Ferreira Piovesan. Sequencialmente o Senhor Presidente declarou 
encerrado o pequeno expediente e nos termos do Artigo 140, caput, do Regimento 
Interno da Casa declarou suspensa a sessão por 15 (quinze) minutos. Decorrido o 
intervalo, o Senhor Presidente em conformidade com o que dispõe o Artigo 157, §1º, do 
Regimento Interno da Casa, usando das atribuições que lhe são conferidas por Lei, 
solicitou que se fizesse a verificação de presença dos Senhores Edis, para o início da 
Ordem do Dia. Confirmado o número de vereadores presentes e havendo quorum, o 
Senhor Presidente declarou reaberta a sessão para a apreciação da Ordem do Dia. 
Sequencialmente o Senhor Presidente concedeu a oportunidade de uso da palavra na 
tribuna ao Vereador Rogério Silva, que requereu vista ao Projeto de Lei nº 165/2023 pelo 
prazo de 07 (sete) dias. O Senhor Presidente colocou em votação o requerimento de 
autoria do Vereador Rogério Silva, sendo este aprovado por 12 (doze) votos favoráveis. 
Sequencialmente o Senhor Secretário Vereador Professor Sebastian requereu que os 
Projetos de Lei nº 173, 178, 151, 158, 159, 160, 161, 163, 167, 147 e 26/2023 fossem 
apreciados em bloco. O Senhor Presidente colocou em votação o requerimento de 
autoria do Vereador Professor Sebastian, sendo este aprovado por unanimidade de 
votos. Ato contínuo o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a 
leitura das matérias constantes na Ordem do Dia, conforme segue: PROJETO DE LEI 
Nº 173/2023, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito 
suplementar no valor de R$ 691.679,46 (seiscentos e noventa e um mil, seiscentos e 
setenta e nove reais e quarenta e seis centavos), destinado a custear despesas da 
Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências. (Discussão Única). PROJETO 
DE LEI Nº 178/2023, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de 
crédito especial no valor de R$ 102.000,00 (cento e dois mil reais), destinado a custear 
despesas da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e dá outras providências. 
(Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 151/2023, de autoria do Executivo Municipal, 
que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 25.000,00 (vinte e 
cinco mil reais), destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de Esportes e dá 
outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 158/2023, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 
529.000,00 (quinhentos e vinte e nove mil reais), destinado a custear despesas da 
Secretaria Municipal de Fazenda e da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e dá 
outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 159/2023, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 
10.700.000,00 (dez milhões e setecentos mil reais), destinado a custear despesas da 
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Secretaria Municipal de Infraestrutura e dá outras providências. (Discussão Única). 
PROJETO DE LEI Nº 160/2023, de autoria do Executivo Municipal, que altera a Lei nº 
6.015, de 17 de maio de 2023. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 161/2023, de 
autoria do Executivo Municipal, que autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a 
contratar operação de crédito com o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e 
Social e dá outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 163/2023, de 
autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor 
de R$ 271.823,19 (duzentos e setenta e um mil, oitocentos e vinte e três reais e 
dezenove centavos), destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e dá outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 
167/2023, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito 
suplementar no valor de R$ 860.000,00 (oitocentos e sessenta mil reais), destinado a 
custear despesas da Secretaria Municipal de Infraestrutura e dá outras providências. 
(Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 147/2023 SUBSTITUTIVO, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre a garantia de intérprete de Língua Brasileira de 
Sinais (LIBRAS) para atendimento à população na administração pública municipal e 
poder legislativo, no âmbito do município de Tangará da Serra.  (2ª Discussão). 
PROJETO DE LEI Nº 26/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, 
regulamenta o artigo 23, inciso XVI, da Lei Orgânica Municipal, e dá outras providências. 
(2ª Discussão). Os pareceres das comissões permanentes referentes aos Projetos de 
Lei nº 147 e 26/2023 foram apreciados e aprovados em sessão anterior. As comissões 
permanentes analisaram os Projetos de Lei nº 173, 178, 151, 158, 159, 160, 161, 163 e 
167/2023. O Senhor Presidente colocou em discussão e posterior votação os pareceres 
das comissões permanentes referentes aos Projetos de Lei nº 173, 178, 151, 158, 159, 
160, 161, 163 e 167/2023, sendo estes aprovados por 12 (doze) votos favoráveis. 
Sequencialmente o Senhor Presidente colocou em discussão os Projetos de Lei nº 173, 
178, 151, 158, 159, 160, 161, 163, 167, 147 e 26/2023, ocasião em que se manifestou a 
Vereadora Elaine Antunes, que se declarou favorável à aprovação dos Projetos de Lei 
em tela. Vereador Eduardo Sanches que comentando o Projeto de Lei nº 161/2023 
denota um direcionamento de crescimento do município com obras importantes com a 
autorização de um crédito de operação financeira junto ao BNDS. Disse que a proposta 
lista todas as obras que vão ser realizadas, citando como exemplos: obras de drenagem 
urbana do Bairro Morada do Sol; obra de pavimentação do Bairro Morada do Sol; obra 
de drenagem da Estrada do Mané Garrincha; obra de drenagem e pavimentação do 
Bairro Jardim Acapulco; obras de duplicação e pavimentação Avenida Morada do Sol; 
obras de drenagem urbana, pavimentação asfáltica e duplicação da Avenida Alvadi 
Monticelli; obras de drenagem urbana e pavimentação asfáltica do Jardim Industrial; 
obras de drenagem urbana e pavimentação asfáltica Bairro Dona Júlia ao anel viário 
(estrada 11); obras de drenagem urbana do Bairro Dona Júlia; obras de ampliação e 
implantação de esgoto no Bairro Jardim Acapulco; obras de ampliação e implantação de 
esgoto no Bairro Morada do Sol; e obras de construção do Parque Dona Júlia. Disse que 
a aprovação do projeto não significa que as obras vão começar o ano que vem. Disse 
que com o financiamento o município, que não tem endividamento, tem muito a avançar. 
Sequencialmente se manifestou o Vereador Professor Sebastian, que ressaltou a 
importância das propostas em tela. O Edil explicou que o Projeto de Lei nº 161/2023 visa 
autorizar o município a contratar operação de crédito com o Banco Nacional de 
Desenvolvimento Econômico e Social. Disse que a proposta é uma ação corajosa do 
Prefeito Municipal Vander Masson: contrair este empréstimo milionário com o BNDES a 
fim de atender demandas reprimidas do nosso município, atendendo bairros que 
precisam da atenção da administração e da Câmara Municipal. Disse que esse 
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empréstimo milionário de mais de cinquenta milhões reais vai atender e encerrar de uma 
vez por todas essa demanda nos bairros. Comentando o Projeto de Lei nº 159/2023, o 
Edil disse que a Secretaria Municipal de Infraestrutura está solicitando dez milhões de 
reais para atender as demandas de vários bairros. Comentando o Projeto de Lei nº 
158/2023 disse que o crédito especial no valor quinhentos e vinte e nove mil reais visa 
custear despesas da Secretaria Municipal de Fazenda e da Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente relacionadas ao tratamento de dados pessoais e para custear serviços de 
limpeza nos terrenos não edificados. Comentando o Projeto de Lei nº 173/2023 o Edil 
disse que a proposta visa autorizar abertura de crédito suplementar no valor que quase 
setecentos mil reais oriundo de excesso de arrecadação da receita de co-financiamento 
das unidades de terapia intensiva estaduais, objetivando a continuidade do pagamento 
dos incentivos estaduais que são repassados para custeio mensal de leitos em Unidade 
de Terapia Intensiva – UTI – Adulto, Pediátrica, Neonatal e Unidade de Cuidado 
Intermediário Neonatal – UCIN, repassando aos hospitais credenciados/habilitados junto 
ao SUS. Comentando o Projeto de Lei nº 178/2023 o Edil disse que a proposta visa 
abertura de crédito adicional especial no valor de cento e dois mil reais visando custear 
a continuidade das obras no Bosque da Saudade. Sequencialmente se manifestou o 
Vereador Davi Oliveira, que comentando o Projeto de Lei nº 159/2023, disse que a 
proposta visa a readequação de orçamento para a realização de operação de crédito 
junto ao BNDES. O Vereador Davi Oliveira se declarou favorável á aprovação dos 
Projetos de Lei em tela. Sequencialmente se manifestou o Vereador Rogério Silva, que 
ressaltou a importância das propostas em tela. Comentando o Projeto de Lei nº 
161/2023, disse que a proposta visa autorizar o município buscar um financiamento por 
meio de uma instituição que permite fazer com juros acessíveis. Disse que o 
financiamento é interessante para que o município possa dar uma resposta para a 
sociedade, principalmente aos bairros que esperam um bom tempo por investimentos 
em infraestrutura. O Edil disse que a população dos Bairros Morada do Sol o Acapulco 
vem sofrendo há décadas com a falta de infraestrutura. O Edil se declarou favorável à 
aprovação dos projetos de lei em tela. Sequencialmente se manifestou o Vereador 
Edmilson Porfírio, que se declarou favorável à aprovação dos projetos de lei em tela. O 
Edil parabenizou ao seu nobre par Vereador Professor Sebastian pela autoria do Projeto 
de Lei nº 26/2023. Sequencialmente se manifestou o Vereador Fábio Brito, que ressaltou 
a importância das propostas em tela. O Edil disse que não sabe onde a Câmara 
Municipal atrapalha. Disse que atua em defesa do interesse público. O Edil registrou que 
não pertence a nenhum grupo político e que sua atuação é individual e independente. 
Disse que quando critica o Poder Executivo Municipal está atendendo à população. 
Disse que o Projeto de Lei nº 161/2023 pode gerar muita expectativa. Disse que com a 
aprovação da proposta o Poder Executivo Municipal estará autorizado a contratar uma 
operação de crédito e disse que a proposta não autoriza a realização das obras listadas. 
Não havendo mais quem discutisse o Senhor Presidente colocou em votação os Projeto 
de Lei nº 173, 178, 151, 158, 159, 160, 161, 163, 167, 147 e 26/2023, sendo estes 
aprovados por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 165/2023, de autoria do 
Executivo Municipal, que altera dispositivo da Lei Ordinária nº 5.899, de 16 de dezembro 
de 2022 e dá outras providências. (Foi concedida vista ao Vereador Rogério Silva, 
conforme requerimento apreciado e aprovado em Plenário). Nada mais havendo a tratar, 
às 17h46min do dia 08 (oito) do mês de agosto do ano de 2023, o Senhor Presidente 
deu por encerrada a presente Sessão da qual se lavrou esta Ata, que permanecerá à 
disposição dos Senhores Vereadores para verificação e que será discutida e votada. 
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